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povijesni kalendar za 2015.

Draga djeco! Molim vas da počnete mijenjati svoj život u obitelji. Nek’ obitelj bude skladni cvijet koji ja želim 
dati Isusu. Draga djeco, svaka obitelj neka bude zauzeta u molitvi, a želim da se jednoga dana vide i plodovi u 

obitelji. Samo tako ću vas sve, kao latice, pokloniti Isusu u ostvarenju planova Božjih... 
Gospina poruka, od 1. svibnja 1986.



KALENDAR ZA 2015. GODINU

Mir i dobro!
Drage obitelji, braćo i sestre, prijatelji i svi ljudi dobre volje, čestitajući vam Božić i Novu godinu, ovaj put želim 
vam svratiti pozornost na svetkovinu Svete obitelji koja se slavi u božićnom ozračju. Sv. Ivan Pavao II. je u Pismu 
obiteljima pod br. 2., napisao: Čovjek u životu izabire različite načine življenja, ali među tim brojnim putovima, 
obitelj je prvi i najvažniji put, zajednički, premda ostaje pojedinačni, jedinstven i neponovljiv kao što je neponovljiv 
svaki čovjek, put kome ljudsko biće ne može izmaknuti. Sveta obitelj iz Nazareta je divan i neponovljiv uzor skladne 
obitelji. Ali što se više približite tom idealu, bit ćete sretniji i sigurniji u svojim obiteljima.
Imajući pred očima Svetu obitelj, papa Franjo nas upozorava da ove godine više razmišljamo o obitelji. U 
nedjelju 5. listopada 2014. papa Franjo je sazvao Izvanrednu opću sinodu  posvećenu obitelji koja će gotovo 
godinu dana imati pred  očima obitelj. Sinoda je sazvana radi suočavanja s posebno urgentnim problemima, sa 
smjernicama koje odgovaraju sadašnjem trenutku, za dobro čitave Crkve. Sinodalni oci trebaju nositi stvarnost i 
probleme Crkava, kako bi im pomogli hoditi putem Evanđelja obitelji. Konačno sve je pozvao na otvorenost: Činite 
to staloženo i mirno, jer Sinoda traje s Petrom i pod njegovom upravom, a Papina prisutnost je jamstvo za sve i čuva 
vjeru…. Draga braćo, surađujmo svi, da se jasno potvrdi dinamika sinodalnosti, rekao je papa Franjo na početku 
radnog dijela Sinode.
I naš kalendar, s pravom, dariva obiteljima svoju poruku utemeljenu na Svetom pismu i crkvenom učiteljstvu, ali 
i s Gospinim porukama o obitelji za svaki mjesec. Želim da to postane buket cvijeća koji će ukrašavati suvremene 
obitelji i pretvoriti ih u tople i miomirisne ambijente za njihov boravak i privlačne primjere u njihovom životu.
Prvo, obitelj je temeljna stanica ljudskog društva. Povijest čovjeka i ljudskoga spasenja ide preko obitelji. Od 
samoga početka Stvoritelj je dao svoj blagoslov muškarcu i ženi kako bi bili plodni i množili se na zemlji; tako je 
obitelj poput odraza Boga, Jedinoga i Trojstvenoga, rekao je sinodalnim sudionicima papa Franjo. U papinu će 
razmišljanju uvijek biti nazočna ljepota obitelji i braka, veličina te ljudske stvarnosti, tako jednostavne i istodobno 
tako bogate koju čine radosti i nade, trud i trpljenje kao i cijeli život, te da će se, prema programu Sinode, nastojati 
bolje upoznati teologiju obitelji, kao i dušobrižništvo koje valja primijeniti u sadašnjim prilikama.
Obitelj je škola čovječnosti i nezamjenjivi prinos pravednijem i solidarnijem društvu. Istina o obitelji, rekao 
je kardinal Baldisseri, jest osoba Isusa Krista, Čovjeka-Boga, povijesnoga čovjeka i Sina Očeva - te dodao: prvi 
evangelizator bio je Isus koji je izišao na ulice i dao da ga ljudi upoznaju po riječima i znakovima, i na kraju, po 
njegovu svjedočanstvu života. Za Crkvu i za društvo bitno je da su obitelji sretne. U nagovoru, uz molitvu Anđeo 
Gospodnji 5. listopada 2014., papa Franjo je potaknuo na molitvu za biskupe koji započinju svoj dvotjedni rad na 
Sinodi o obitelji te potaknuo sve obitelji da u kućama imaju Bibliju i često je čitaju. Crkva je luč koja prati narod u 
hodu, rekao je P. Lombardi.
Drugo, najbolji temelj za brak i život je Sveto pismo. Na početku čovječanstva, prema knjizi Postanka, prve 
knjige Svetog pisma, kao kruna izvješća o stvaranju kaže se: „Na svoju sliku stvori Bog čovjeka, na sliku Božju on 
ga stvori, muško i žensko stvori ih… Stoga će čovjek ostaviti oca i majku da prione uza svoju ženu i bit će njih dvoje 
jedno tijelo (Post 1, 27; 2, 24). Bog nam je dao Deset zapovijedi. Prve tri uređuju odnos čovjeka i Boga, a prva 
poslije njih – četvrta - govori o odnosu djece prema roditeljima: Poštuj oca i majku da dugo živiš i dobro ti bude 
na zemlji! To iz razloga jer je Bog htio da poslije njega na prvom mjestu poštujemo svoje roditelje, a za to ćemo 
biti nagrađeni dugim životom i srećom na zemlji. Roditelje poštujemo jer im dugujemo život, to što smo kršteni 
i to što su nas učili o Bogu.
Obitelj čine muž i žena sjedinjeni sakramentom ženidbe i njihova djeca. To zajedništvo je darovano Kristovom 
milošću. Sakramentalni način života je za kršćanske supružnike istodobno poziv i zapovijed da zauvijek ostanu 
jedno drugome vjerni unatoč iskušenjima i teškoćama, velikodušno poslušni Gospodinovoj volji: Što Bog združi, 
čovjek neka ne rastavlja (usp. Mt 19,6 – FC, 30).
Sakramentalni brak utemeljen je osobnim neopozivim pristankom. Sam je Bog začetnik braka, zato  brak ne 
podliježe u potpunosti ljudskom upravljanju. Brak nastaje iz ljubavi, a usmjeren je k rađanju i odgoju djece.Brak 
i obitelj su gnijezdo u kojemu se može roditi i može opstati život najdragocjenijeg bića zemlje, čovjeka. To je prostor u 
kojem se muž, žena i djeca mogu nasloniti jedno na drugo, a svi zajedno na Boga (J. Janeš). Čovjek se u potpunosti 
ostvaruje kao slika Božja upravo u zajedništvu osoba. Budući da svoj temelj ima u Bogu, brak se može posvetiti 
sakramentima  i naročito obiteljskom molitvom. A djeca, kao živi članovi obitelji, na svoj način pridonose posvećenju 
roditelja. Zahvalnošću, odanošću i povjerenjem odgovorit će na dobročinstva svojih roditelja, te će im, kao što se 
djeci  pristoji, biti pri ruci u teškoćama i u staračkoj osamljenosti - ističe Sabor (GS, 48). Ali u Gospodinu niti je žena 
nezavisna od čovjeka niti je čovjek od žene, jer kao što je žena od čovjeka tako je i čovjek po ženi, a sve dolazi od Boga 
( 1 Kor 11, 11-12).  Na drugim mjestima sv. Pavao piše: Muževi, ljubite svoje žene kao što je Krist ljubio Crkvu i sam 
sebe predao za nju (Ef 5,25). Potom slijedi savjet: Nikakva ružna riječ neka ne izlazi iz vaših usta, nego samo korisna 
za izgradnju gdje je potrebno, da se iskaže dobročinstvo (Ef 4,29). Ustvari naglašava papa Franjo: Božja slika je 
bračni par: muškarac i žena; ne samo muškarac, ne samo žena, već oboje. To je slika Boga: ljubav, savez Boga s nama 
je predstavljen u tome savezu između muškarca i žene. I to je jako lijepo! Stvoreni smo zato da ljubimo, kao odraz 
Boga i njegove ljubavi. I u bračnoj vezi muškarac i žena ostvaruju taj poziv u znaku uzajamnosti i zajedništva punog 
života u kojem su se odlučili ostati zauvijek zajedno, poručio je papa Franjo 2. travnja 2014. godine. A papa Pavao 
VI. je upozorio: Brak je mudra ustanova Stvoritelja, kojoj je svrha da u čovječanstvu ostvaruje njegovu zamisao 
ljubavi. Uzajamnim samodarivanjem, koje je njima vlastito i isključivo, bračni drugovi teže za takvim zajedništvom 
osoba kojim se međusobno usavršavaju da surađuju s Bogom u rađanju i odgajanju novih života (HV,8).
Treće, brak i obitelj trebaju biti usmjereni dobru suprugâ, također i rađanju i odgajanju djece. Crkva živo vjeruje 
da je ljudski život, pa i kada je slabašan i mučan, uvijek veličanstven dar Božje dobrote (FC, 30). Djeci treba pokazati 
dobar primjer, pružiti ljubav, darovati sebe. Kršćanska obitelj se često naziva Crkva u malom ili domaća Crkva. 
Ona je zajednica vjere, nade i ljubavi.  Na početku krunice molimo da nam Bog ojača vjeru, učvrsti ufanje i 
usavrši ljubav. Svakodnevna molitva i čitanje riječi Božje učvršćuju ljubav u obitelji. Ljubav obuhvaća čitavu 
osobu. A ljubav koja će se više cijeniti i o njoj će se stvoriti zdravo javno mišljenje ako se kršćanski supružnici istaknu 
svjedočanstvom vjernosti i harmonije u toj ljubavi kao i brižnim odgojem djece te ako se sa svoje strane zauzmu u 
nužnoj kulturnoj, psihološkoj i socijalnoj obnovi u prilog braka i obitelji  (GS, 49). Ljubav mame i tate, rekla je Željka 
Markić, temelj je na kojem djeca rastu i grade očekivanja od ljubavi u životu. A račun za odgoj djece daje se na kraju 
života (GK, br. 41., str.11.). 
Katolička crkva nas podsjeća da je obitelj ne samo temelj ljudskog društva već i temelj Crkve. Ona je znak Božje 
prisutnosti na zemlji i čovjekove sličnosti Bogu.
Obitelj nisu samo otac, majka i djeca, nego i domovina i cijelo čovječanstvo. Bog čezne da sav svijet skupi u jednu 
obitelj u kojoj će on biti Otac, a mi njegova djeca. Tako je obitelj Božja slika na zemlji (J. Janeš). Obitelji su škole 

čovječnosti i nezamjenjiv prinos pravednijem i solidarnijem društvu. Naša domovina se može promijeniti radom, 
znanjem, rađanjem, suradnjom, vjerom, zaštitom Kraljice Mira i Božjom pomoći. Za to je potrebna volja i odluka 
svakog od nas. Samo osobno možemo stvarati i doprinijeti uspjehu Domovine. To možemo ostvariti uz pomoć 
predvodnika znanja, vjere i domoljublja. Samo narod osobâ, vjernikâ i domoljubâ mogao je stvoriti i može 
stvarati uspješnu Domovinu. 
Naši biskupi ističu da obitelj sudjeluje u izgradnji Kristove crkve i pridonosi rastu njezine svetosti. Pozvana je 
svetošću svoje ustanove promicati svekoliki rast i sazrijevanje svakoga svojega člana. U bogatoj dinamici navještenja 
Radosne vijesti novim naraštajima i međusobno obitelj služi u dolasku i rastu novih života, prinosi ukupnu životnu 
zbilju kao žrtva Bogu ugodna i svjedoči divna Božja djela (Direktorij… 22). Obitelj je nezamjenjivo mjesto odgoja 
za život. U tom ambijentu bračni drugovi su pozvani da žive pashalnu ljubav koja u vašoj djeci, svjedoči dr. Željka 
Markić, stvara neoboriv temelj. To da se, nastavlja ista liječnica, međusobno ljubite, najviše je što možete dati svojoj 
djeci, koja će potom sve ostalo, zapravo čitav život, graditi na toj ljubavi. Obitelj, škola ljubavi, vjere i odgovornosti je 
temeljna slika po kojoj djeca grade čitav svoj svijet te je upravo obitelj nezamjenjivo mjesto gdje se odgaja za ljubav, 
vjeru i život. Najvažnije je da roditelji budu svjesni da im je glavna zadaća da njihova djeca dospiju u nebo te im to 
treba biti vodilja u odgoju (G.K.,  br. 40., str. 2.).
Sveti papa Ivan Pavao II. je naglasio: Put Crkve je i čovjek u braku, čovjek u svojoj obitelji. Brak i obitelj put su na 
kojima Crkva želi pratiti čovjeka, sustavnom i njemu prilagođenom pastoralnom ponudom i to u sasvim konkretnom 
braku i konkretnoj obitelji.  Stoga je isti Papa zaželio: Obitelji, postani ono što jesi! (FC, 17). Konačno, a na prvom 
mjestu, Isus nalaže  da katolički supružnici trebaju živjeti Evanđelje: Vaše svjetlo neka tako zasja pred ljudima da 
vide vaša djela ljubavi te slave vašeg Oca nebeskog (Mt 5,16).
Četvrto, dužnost djece je poštivanje roditelja, što zahtijeva četvrta Božja zapovijed. Poštivanje roditelja je, po 
Katekizmu Katoličke crkve (KKC), čin priznanja onima koji su darovavši život, s ljubavlju dali djecu na svijet i 
omogućili im rast u dobru, mudrosti i milosti. Dok živi u roditeljskoj kući, dijete treba slušati sve što roditelji 
opravdano traže za njegovo dobro i dobro obitelji, ali ako mu savjest govori da bi posluh naredbi bio protivan 
moralu, dijete ne treba poslušati roditelje. Odrasla djeca su dužna pomagati roditelje u starosti i bolesti, samoći i 
neimaštini, i to materijalno i moralno. Dužnost roditelja je moralno i duhovno odgajati djecu, smatrati ih djecom 
Božjom i poštivati ih kao ljudske osobe. Četvrta Božja zapovijed odnosi se najprije na djecu, ali također i na 
roditelje. Posebno odgajati ih u vršenju Božjeg zakona, u obitelj unijeti nježnost, oprost, vjernost, davati sebe 
jedno drugome i djeci, te u svemu biti primjer. Roditelji moraju s djecom razgovarati, izmjenjivati iskustva i 
imati razumijevanje i strpljenje. Ponekad djecu trebaju i pohvaliti, a ne samo kritizirati. Što su djeca starija to 
je obiteljsko zvanje od Boga jače. Roditelji moraju poštivati takav poziv i pomoći djetetu da na njega odgovori. 
Pri tome je važno napomenuti da je prvo zvanje kršćana ići za Isusom. Tko ljubi oca ili majku više nego mene, nije 
mene dostojan. Tko ljubi sina ili kćer više nego mene, nije mene dostojan, reče Isus (Mt 10,37). Kršćanske obitelji 
jačaju svoju vjeru molitvom i tako jedne drugima pružaju primjer življenja u Kristovoj ljubavi koju su primili 
sakramentom krštenja. A krsno svećeništvo vjernika, življeno u ženidbi – sakramentu za bračne drugove i obitelj 
(je) temelj svećeničkog poziva i poslanja kojim se njihov svakidašnji život preobražava u ‘žrtvu duhovnu ugodnu 
Bogu po Isusu Kristu’ (1 Pt 2,3 i FC, 59).
Peto, uz majke na kojima stoje tri ćoše kuće, potrebno se prisjetiti da postoje duhovno očinstvo i majčinstvo 
sa svojim obiteljima. Povijest Crkve ovih dvaju tisućljeća, priznao je sveti Ivan Pavao II., unatoč mnogim 
uvjetovanostima, zaista je upoznala ‘genij žene’ promatrajući kako iz njezina krila izlaze velike žene koje su u 
vremenu utisnule svoj veliki, dobrotvorni pečat. Postoji ženskost življena prema uzvišenom modelu Marije.
Postoji, naime, u ženskosti žene vjernice, a na poseban način one posvećene, jedna vrsta imanentnog proroštva 
(usp. Mulieris dignitatem, br. 29), snažan simbolizam, ikona puna smisla, potpuno ostvarena u Mariji, te odražava 
samu bît Crkve kao zajednice koju je srce Djevice posvetilo da bude Kristova zaručnica i majka vjernika. Pod 
vidom takve ikonografske muške i ženske komplementarnosti uloga, vidljivije su dvije nezaobilazne dimenzije 
Crkve: marijansko i apostolsko-petrovsko načelo (usp. isto, br. 27). S druge strane, nastavlja spomenuti Papa – 
na to sam podsjetio svećenike u Pismu od Velikog četvrtka 1995. godine – ministerijalno svećeništvo u Kristovu 
nacrtu ‘nije izraz dominacije, nego služenja’ (br. 7). Budućnost Crkve trećeg tisućljeća zabilježit će, naravno, nova 
i divna očitovanja ‘ženskog genija’… Upravo u njezinu darivanju drugima u svakodnevici, žena živi duboki poziv 
vlastita života, ona koja možda više od muškarca vidi muškarca, jer ga gleda srcem… Vidi ga u njegovoj veličini i u 
njegovim granicama, nastoji mu prići i biti mu od pomoći. Na taj način se u povijesti čovječanstva ostvaruje temeljni 
Stvoriteljev nacrt i neprestano dolazi na svjetlo, u raznolikosti poziva, ljepota - ne samo tjelesna, nego prije svega 
duhovna – koju je Bog od početka obilno udijelio ljudskom stvorenju, posebno ženi (br. 12). Imati više djece je 
najljepši osjećaj na svijetu, i mislim da jedino oni vrijede, a sve ostalo je nebitno, svjedoči Kristina Poljarić, majka 
brojne djece. Zato, jedno dijete više na slavu Božju! Jedno dijete više za radost, sreću i ljubav u obitelji! Jedno 
dijete više da nam naš narod ne izumre! Jedno dijete više da oživimo i pomladimo naše staračke župe! U lijepoj, 
slobodnoj i bogatoj domovini našoj ima mjesta, kruha i ruha za svako dijete. Jedno dijete više jer Domovina se 
voli djecom! - www.jednodijetevise.com - Bračna ljubav, jedinstvena i nerazrješiva, koja ustraje unatoč brojnim 
teškoćama, jedno je od najljepših čuda, poručili su sinodalni oci.
Isusovu Majku Mariju nazivamo i kraljicom obitelji, a ona nam se u Međugorju predstavila Kraljicom Mira. Molimo 
za naš narod i obitelji, da budu dostojne svoga roditeljskoga poziva, reče nadbiskup Želimir Puljić. Roditelji trebaju 
biti ispunjeni strahopoštovanjem pred Bogom, životom i vječnošću. Neka obitelji riječju i primjerom svjedoče, 
vjeru, život i domoljublje.
Poslušajmo papu Franju i molimo  se Svetoj obitelji za uspjeh Sinode: Isuse, Marijo i Josipe u vama promatramo 
sjaj istinske ljubavi. Vama se s pouzdanjem obraćamo. Sveta Nazaretska obitelji, učini i naše obitelji mjestima 
zajedništva i prostorom molitve, istinskim školama Evanđelja i malim domaćim Crkvama. Sveta Nazaretska obitelji, 
neka u obiteljima nikada više ne bude nasilja, zatvorenosti i podjele, neka svatko tko je povrijeđen i sablažnjen brzo 
osjeti utjehu i doživi ozdravljenje. Sveta Nazaretska obitelji, neka predstojeća Biskupska sinoda ponovno probudi u 
svima svijest o svetom i nepovredivom značaju obitelji i njezinoj ljepoti u Božjoj promisli. Isuse, Marijo i Josipe, čujte 
našu poniznu molitvu i uslišite nas.

DRAGE OBITELJI!
BILO VAM BLAGOSLOVLJENO 2015. GOSPODNJE LJETO, 113. NAPRETKOVA i TREĆA
GODINA HRVATSKE AKADEMIJE ZNANOSTI I UMJETNOSTI SA SJEDIŠTEM U MOSTARU!

fra Andrija Nikić, predsjednik
Mostar, listopada  2014.

Objavljuje: Hrvatsko kulturno društvo Napredak i Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti sa sjedištem u Mostaru; tekst i slike izabrao fra Andrija Nikić, predsjednik; 
oblikovala i tehnički uredila Ivanka Leko; slike Foto Đani; tisak: Grafotisak Grude; za narudžbe obratiti se na www.hkd-napredak-mostar.ba i www.hazu.ba
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 IME ISUSOVO

Draga djeco! 
Molim vas da počnete 
mijenjati svoj život u 
obitelji. Nek’ obitelj bude 
skladni cvijet koji ja 
želim dati Isusu. Draga 
djeco, svaka obitelj neka 
bude zauzeta u molitvi, 
a želim da se jednoga 
dana vide i plodovi u 
obitelji. Samo tako ću vas 
sve, kao latice, pokloniti 
Isusu u ostvarenju 
planova Božjih...
Gospina poruka od 1. svibnja 1986. 

[1] Svjetski molitveni dan mira. [2] U Chicagu je 1971. preminuo fra Vendelin Vasilj iz Međugorja. Uz ostalo bio je 
urednik Kršćanske obitelji (1938.-1944.). Objavio je 3 knjige o štetnosti komunizma.

[4] „Potrebno je, da mjesne crkve učine sve, da ne prepuste zaboravu spomen onih 
koji su pretrpjeli mučeništvo“ (Ivan Pavao II.).

[5 Kod Vrgorca su partizani 1945. ubili fra Maksu Jurčića iz Ružića. Pokopan je tek 29. 
studenoga 2009. u bazilici na Širokom Brijegu. 

[3] U franjevačkom samostanu u Mostaru utemeljen Napredak - Društvo za odgoj 
hrvatske inteligencije.

 Timotej i Tit Anđela M., Pribislav
Dusinski mučenici (+1993.)

Toma Akvinski, fra Peregrin 
Sanksonac (+1356.)

 Martina, Hijacinta Ivan Bosco, Marcela  
fra Vjeko Ćurić, svećenik i 

muč. (+1998.)

Mario, Ljiljana Fabijan, Sebastijan Janja Vice, Uskrsmir Milka, Vjera  Timotej, Franjo Saleški 3. KROZ GODINU,  
Obraćenje sv. Pavla

Tatjana

Teofil, Bogoljub  Julijan, Živko Mučenici iz 
Buhinih kuća (+1994.)

Dobroslav, Agaton 

Radoslav, Radovan Gvozdanski 
junaci, muč. (+1578.)

Pavao Pustinjak 2. KROZ GODINU, 
Margareta

MARIJA BOGORODICA,
 Nova godina

Bazilije i Grgur 2. BOŽIĆNA, 
Anđelka, Borislava

Miljenko, Mile KRŠTENJE ISUSOVO, 
Neven, Časlav

BOGOJAVLJENJE, 
Tri kralja

Rajko

Anastazija Marcel, Berard, Oton Antun Pustinjak, fra Matej 
iz Višegrada i drugovi, muč. 

Valerije, Tvrtko

5
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veljača
Draga djeco! 
Danas je dan kada vam 
upućujem poruku za 
župu. Ali cijela župa ne 
prihvaća poruke i ne živi 
po njima. Ja sam žalosna, 
i želim da me, draga 
djeco, slušate i da živite 
po mojim porukama. 
Svaka obitelj mora moliti 
obiteljsku molitvu i čitati 
Bibliju! 
Gospina poruka od 14. veljače 1985. 

[1] Čapljinski mučenici (+1945. – dva franjevca, jedna časna 
sestra i 395 katolika) i Dan posvećenog života.

[5] U Zagvozdu su 1945. godine partizani ubili fra Zdenka 
Zupca iz Gradnića i, po svoj prilici, još nekoliko naših fratara.

[2] U Čitluku je 1922. preminuo provincijal fra Didak Buntić, 
otac Hercegovine.

[6] U Mostaru su partizani 1945. godine ubili:  fra Leona Petrovića, fra Grgu Vasilja, fra Kažimira Bebeka, fra Jozu Bencuna, fra Nenada Pehara, fra Rafu 
Prusinu i fra Bernardina Smoljana. Njihova tijela su bacili u Neretvu. Partizani su pobili još oko 1000 katolika s područja ondašnje franjevačke župe.

[3] U širokobriješkom kraju partizani su pobili 
45 franjevaca i 2142 katolika.

[4] 1624. - u Lipi (Duvno) rodio se književnik 
fra Ivan Ančić.

Polikarp Matija, ap., Goran Donat, kvatre Gabrijel, kvatre Teofil, kvatre

Julijana  Sedam utemeljitelja Reda 
sluga BDM

Pepelnica, p o s t Ratimir Leon, Ivan Hrvat Damir - Svitavski mučenici 
(+1943.)

 1. KORIZMENA (Čista) 
Dominikanski mučenici 

(1944.)

Skolastika

Agata Ljubuški mučenici 
(+1945.)

Pavao Miki i drugovi 
mučenici

Nikolina, Širokobriješki 
mučenici (1945.)

Alojzije Stepinac Damjan 6. KROZ GODINU, 
Vitomir, Vito

4. KROZ GODINU, 
Ignacije, Miroslav

SVIJEĆNICA, 
Čapljinski mučenici (+1945.)

5. KROZ GODINU, 
Akvila, Mile, Mladen

3

4 5 6

 Blaž, Vlaho Veronika

Gospa Lurdska Dobroslav, Kristina Valentin, 
Mostarski mučenici

Branimir

5
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ožujak
Draga djeco! 
Danas vas želim pozvati: 
molite, molite, molite! 
U molitvi ćete spoznati 
najvišu radost i izlaz 
iz svake nezgode koja je 
bezizlazna. Hvala vam 
što ste se pokrenuli u 
molitvi! Svaki pojedinac 
mi je omilio srcu i 
zahvaljujem svima koji 
su u svojim obiteljima 
potaknuli molitvu... 
Gospina poruka od 28. ožujka 1985. 

[1] U Kreševu je 1769. janjičar Nuhan ubio fra Luku Mikulića 
iz Ružića.

[2] Na Humcu je 1938. preminuo provincijal fra Dujo Ostojić 
iz Bijakovića i brižni kroničar Napretka.

[3] Godine 1884.  na Humcu je  fra Anđeo 
Nuić utemeljio prvi muzej na tlu Bosne i 
Hercegovine.

[4] Godine 1704. poturice su ubili fra Pavla 
Premeca i fra Joakima Matića.

Oton EmanuelViktor Benjamin  Blagovijest Lidija, Lada Sonja, Renata CVJETNICA
Nedjelja muke

Smiljan, Hrvoje Patrik, Domagoj Ćiril J., Cvitan Josip, zaručnik B.D. Marije Rozalija, Jaroslav Vesna, Vlasta 5. KORIZMENA 
(Glušna)

Franjka

Euzebije Ruža, Zvjezdana  Efrem,  fra Josip Tvrtković, 
svećenik, i drugovi, muč.

Emilija, Kruno Maksimilijan, Serafin 4. KORIZMENA 
(Sridoposna)

 2. KORIZMENA  
(Pačista)

 Lucije, Iskra 3. KORIZMENA 
(Bezimena)

1

2

Marin Kažimir Č.

Kandid Kristina, Lujza, Sabina Miljana, Matilda

Goran

34
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travanj
Draga djeco! 
Danas vas sve pozivam da 
probudite vaša srca za ljubav. 
Idite u prirodu i gledajte kako 
se priroda budi i bit će vam 
pomoć da otvorite vaša srca 
prema ljubavi Boga Stvoritelja. 
Želim da probudite ljubav u 
vašim obiteljima, gdje je nemir 
i mržnja da zavlada ljubav, 
a kada ima ljubavi u vašim 
srcima, onda ima i molitve. I, 
draga djeco, ne zaboravite da 
sam s vama i pomažem vam 
svojom molitvom da vam Bog 
dade snage da ljubite. Ja vas 
blagoslivljem i ljubim svojom 
majčinskom ljubavlju...
Gospina poruka od 25. travnja 1993.

[1] Godine 1834. rođen je fra Paškal Buconjić, profesor, 
poglavar i biskup - hrvatski Leonida.

[2] Turci su ubili fra Antu Tomića (+1753.)i fra Miju 
Momčinovića (+ 1757.), mučenici.

[3] Godine 1557. Turci su ubili ramske franjevce: fra Luku iz 
Brotnja, fra Lava iz Vrljike, fra Luku iz Duvna, fra Marka iz 
Tihaljine, fra Petra iz Rame i još jednog franjevca.

[4] Obljetnica hrvatskih mučenika Frana Krste 
Frankopana i Petra Zrinskog.

Ozana Kotorska Petar, Vital  Katarina Sijenska

Marcijan Anzelmo, Goran Spaso Jure, Đuro Fidelis, Vjeran Marko ev.  4. USKRSNA

Martin 1.

Marija Kleofina Apolonije, Vilim Glamočki 
mučenici (+1941.)

Stanislav, Rufin

 Valerijan, Maksim Bernardica 3. USKRSNA

USKRS (VAZAM)VELIKA SUBOTA VELIKI PETAK 
(post i nemrs)

VELIKI ČETVRTAK Božidarka

USKRSNI PONEDJELJAK MALI USKRS
BOŽANSKOG MILOSRĐA

1 2

Ivan Saleški Dionizije, Blaženka

Stana, Ilićki i Cimski mučenici 
(+1941.)

Anicet, Trusinski 
mučenici (+1993.)

Amadej 

Pio V., Venancije

3

4
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svibanj
Draga djeco! 
Molim vas da počnete 
mijenjati svoj život u 
obitelji. Nek obitelj bude 
skladni cvijet koji ja 
želim dati Isusu. Draga 
djeco, svaka obitelj neka 
bude zauzeta u molitvi, a 
želim da se jednoga dana 
vide i plodovi u obitelji. 
Samo tako ću vas sve, 
kao latice, pokloniti Isusu 
u ostvarenju planova 
Božjih... 
Gospina poruka od 1. svibnja 1986. 

[1] Godine 1904. - u Franjevačkoj crkvi u Mostaru  započela 
pobožnost prvih  petaka Srcu Isusovu.

[2] U Mostaru je 1940. preminuo provincijal fra Lujo Bubalo 
s Hardomilja.

[3] Cetinski mučenici (fra Nikola Rupić, fra Ivan Barišić, fra Jure Jerković 
i fra Ivan Dačić) + 1945.

Duhovski ponedjeljak, 
 fra Stjepan Naletilić (+1942.)

Filip, Zdenko Renata, , kvatre

 Ivan, Srećko Celestin, Ivon, Urban Bernardin Kristofor, Dubravka Helena, Rita Željko, Mariborski mučenici 
(+1945.)

DUHOVI, Marija pom.

Mamerto

Duje, Gizela Marija posrednica, Mladen Mirna, Julijan, Izaija

Leopold Mandić UZAŠAŠĆE - SPASOVO, 
Matija., ap.

7. USKRSNA,  Paškal

5. USKRSNA, 
Filip i Jakov, app.

Atanazije, Eugen Josip Radnik

Katarina S., Julijan iz Bala 6. USKRSNA, 
Gospa Trsatska, Ivan Merz

1

2

Venancije. Anđelko Dominik S., Dinko

Gospa Fatimska, Majčin dan Solinski mučenici,  
Blajburški mučenici (+1945.)

 Ivan Nepomuk 

Marija Majka Crkve Marija pomoćnica, kvatre Ivana Arška, kvatre PRESVETO TROJSTVO, 
Pohod BDM, Kamenita vrata

3
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lipanj
Draga djeco! 
Večeras vam želim 
reći da u danima ove 
devetnice molite za 
izljev Duha Svetoga na 
svoje obitelji i na svoju 
župu. Molite, nećete se 
pokajati. Bog će vam 
dati darove kojima ćete 
ga slaviti do kraja svoga 
ovozemnog života...
Gospina poruka od 2. lipnja 1984.

[1] Turci su 1463. na prijevaru ubili bosanskog kralja 
Stjepana Tomaševića.

[2] Fra Anđeo Zvizdović (Uskoplje, 1420. – Fojnica 7. lipnja 
1498.) bio je franjevac i svećenik, te upravitelj Bosanske 
franjevačke kustodije.

[3] Obljetnica atentata u Beogradu u kome su 
nastradali Pavao i Stjepan Radić, Đuro Basariček.

[4] Na Humcu je 1993. preminuo fra Stanko 
Vasilj, autor Međugorske himne Kraljici Mira.

Petar i Pavao, 
apostoli

Rimski 
prvomučenici

Toma More Flavije S Rođenje Ivana Krstitelja  
Jajački mučenici (+1463.)

Marija Kraljica Mira  Ivan i Pavao, Kočevski 
mučenici (+1945.)

Ćiril A. 13. KROZ GODINU, 
Irenej

Vid

Barnaba, ap. Presveto Srce Isusovo Ante Padovanski, 
Kakanjski mučenici (+1993.)

Franje Regis Irenej, Smiljan 12. KROZ GODINU,
Alojzije, Slavko

10. KROZ GODINU, 
Radoslav

Klaudije, Neda  Jazovski 
mučenici (+1945.)

Bonifacije TIJELOVO (BRAŠANČEVO)  
Maceljski mučenici (+1945.).

Marcelin, Velimir, 
Vilim

Karlo Lwanga i 
drugovi

Marija Majka Crkve, 
Mladen

Žarko, Vilim, Travnički 
mučenici (+1993.)

11. KROZ GODINU, 
Marcijan, Valerije

1 2

 Efrem, Ranko Biserka

Nevenka Č Romuald Margareta, Naum

3

4
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srpanj
Draga djeco! 
Danas vas pozivam da 
molite za mir. U ovo 
vrijeme na poseban je 
način ugrožen mir i 
tražim od vas da obnovite 
post i molitvu u svojim 
obiteljima. Draga djeco, 
želim da shvatite ozbiljnost 
stanja i da mnogo onoga 
što će se dogoditi zavisi od 
vaše molitve. A vi malo 
molite. Draga djeco, ja sam 
s vama i pozivam vas da s 
ozbiljnošću počnete moliti 
i postiti, kao prvih dana 
moga dolaska... 
Gospina poruka od 25. srpnja 1991.

[1] Na Humcu je 1913. preminuo fra Radoslav Glavaš iz Drinovaca, povjesničar, 
prvi dekan Franjevačke bogoslovije, pokretač Kršćanske obitelji,i utemeljitelj  i 
prvi predsjednik Hrvatskog kulturnog društva Napredak. 

[2] Zaštitnik hodočasnika i međugorske župe. [3] Doljanski (39) mučenici (1993.). [4] Srpanjske žrtve (13 ubijenih i 27 ranjenih) 
(+ 1845.).

Klement,  Drvarski i 
Grahovski mučenici (+1941.)

MartaNazarije, Rajko Srećko, Petar Ignacije Lojolski

Ilija, Ilinka  fra Lovre 
Karaula (+1875.)

Lovro, Danica Marija iz Magdale Brigita, Apolinar Kristina, Zlata  Jakov, ap. 17. KROZ GODINU, 
Joakim i Ana

Majka Božja Bistrička

Marija Petković Veronika, Ljubica Benedikt, Blago

Kamilo Gospa Karmelska 16. KROZ GODINU, 
Zora

14. KROZ GODINU,  
Ćiril i Medod

 Elza, Jelica Toma, ap.Oton, VišnjaSarajevski mučenici (+1527.), 
fra Blaž Stipurinović, muč.  (+1532.)

Marija Goretti 15. KROZ GODINU,  
Mislav

1 2

Klaudije, Vilko Akvila i Priscila

Bonaventura Branimir, Branko Fridrih, Miroslav 

3 44
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kolovoz
Draga djeco! 
Danas vas pozivam 
na molitvu. Neka vam 
molitva bude život. Jedna 
obitelj ne može reći da je 
u miru, ako ne moli. Zato 
nek vaše jutro počinje 
jutarnjom molitvom, a 
večer završava zahvalom. 
Dječice, s vama sam i 
volim vas i blagoslivljem 
i želim da svaki od vas 
bude u mom zagrljaju. 
Ne možete biti u mom 
zagrljaju, ako niste 
spremni moliti svaki dan...
Gospina poruka od 25. kolovoza 1995.

[1] Dvadeset i peti Mladifest u Međugorju.

[5] U Docu je rođen Tugomir Alaupović, suosnivač i širitelj Napretka, pjesnik, pripovjedač, 
književni kritičar, političar i subrat -  confrater Franjevačkog reda.

[2] Dan domovinske zahvalnosti.

[6] Turci su 1575. mučki ubili fra 
Ivana Rozića, svećenik i muč.

[3] Završetak 25. festivala mladih u Međugorju. Sv. misa na Križevcu u 5 sati. [4] Godine 1434. napisana Kreševska povelja o pastorizaciji 
biokovsko-neretvanskog područja povjerena Bosanskoj vikariji. U 
povelji se, po prvi put, spominju i Ružići s okolicom.

Bartol, ap. Željko, Rajko Rufin, AnastazijeBernard Monika Augustin Glavosijek Ivana 
Krstittelja

22. KROZ GODINU, 
Radoslav

 Miron  Jelena Križarica  Ivan Eudes Bernard Pijo, Sidonije BDM Kraljica 21. KROZ GODINU, 
Ruža, Ružica

Lovro, Lovorko

Preobraženje Isusovo Siksto Dominik, Nedjeljko

Klara, Jasna Hipolit 20. KROZ GODINU, Žepačko-
kiseljački mučenici (+1993.)

18. KROZ GODINU, Gospa od 
Anđela, Krnjeuški muč (+1941)

Alfonzo

Stjepandan, Augustin Kažotić 19. KROZ GODINU, Edita

1

2

 Ivan Vianney Gospa Snježna

 Veselko Č Maksimilijan Kolbe VELIKA GOSPA

3

4

5

6
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rujan
Draga djeco! 
Pomogli ste mi svojom 
molitvom da se ostvare 
moji planovi. Molite 
dalje, da se ostvare 
planovi u potpunosti. 
Molim obitelji župe da 
mole obiteljsku krunicu...
Gospina poruka od 27. rujna 1984.

[1] Bošnjaci su 1993. u Grabovici ubili 32 katolika. [2] Zavjetna misa na Križevcu u 11 sati. [3] U Mostaru je 29. rujna 2012. – prije  dvije godine  - svečano proglašena Hrvatska 
akademija znanosti i umjetnosti.

Vjenceslav Jerko, JeronimMihovil, Gabrijel 
i Rafael

 Matej, ap. Silvana Sofija, Ksenija Anton Martin Smošek,  
Stolački mučenici (+1942.)

Aurelije Kuzma i Damjan 26. KROZ GODINU, Vinko 
Paulski, Vincent

Uzdolski mučenici (+1993.)

Nikola Toletinski, Sebastijan Cvitan, Gašpar  Ime Marijino, Mirjam

Žalosna Gospa, Dolores  Rane sv. Franje 25. KROZ GODINU, Andrija 
Kim i mučenici 

23. KROZ GODINU,  Kristina, 
Prenjski mučenici (+1942)

Ruža iz ViterbaMarinGrgur Veliki, GrgoBranimir, Verena Divna, Biskovskorašćanski 
mučenici (+1942.)

Marko Križevčanin 24. KROZ GODINU, 
Uzvišenje sv. Križa

21

MALA GOSPA Strahimir

Kornelije, Višićki mučenici 
(+1942.), kvatre

Josip, Sonja, kvatre  Januarije, Suzana, kvatre

3
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listopad
Draga djeco! 
Moj poziv da oživotvorujete 
poruke koje vam dajem, 
svakodnevan je, napose, dječice, 
jer vas želim povesti bliže Isusovu 
srcu. Dječice, zato vas danas 
pozivam na molitvu posvećenja 
Isusu, mom dragom Sinu, da bi 
svako vaše srce bilo njegovo. A 
onda vas pozivam na posvetu 
mome Bezgrješnom Srcu. Želim 
da se posvetite osobno, kao obitelji 
i župe, tako da sve pripada Bogu 
preko mojih ruku. Zato, draga 
dječice, molite da shvatite veličinu 
ove poruke koju vam dajem. Ne 
želim ništa za sebe, nego sve za 
spasenje vaših duša. Sotona je jak 
i zato se vi, dječice, ustrajnom 
molitvom privijte uz moje 
majčinsko srce...
Gospina poruka od 25. listopada 1988.

[1] Na Širokom Brijegu je 1893. preminuo provincijal fra Lujo Radoš iz Seonice, širitelj 
i zagovornik medija.

[2] Dan zahvalnosti za plodove zemlje. [3] U Tomislavgradu je 1995. preminuo uznik i provincijal fra Ferdo Vlašić, 
pokretač Naših ognjišta (1971.). 

Dmitar, Zvonimir, 
Bartolomej

Sabina, Gordana Šimun i Juda Tadej, apostoli

Pavao od Križa, Petar  Vendelin, Irena Uršula Marija Saloma,  Ramski i  
Duvanjski mučenici (+1942.)

 Ivan Kapistran Antun  30. KROZ GODINU, 
Katarina Kotromanić  

Dubrovački mučenici (+1944.)

Serafin, Makso

Šimun, Demetrije Dionizije, Abraham Danijel, Dane

Eduard, Zdravko, Venancije  Terezija Avilska, Tekla 29. KROZ GODINU, Bijelopoljski 
i konjički mučenici. (+1524.)

27. KROZ GODINU, Franjo Asiški, 
Dugopoljski mučenici (+1942.)

Kandida, SvjetlanaAnđeli čuvari,
Široki Brijeg proglašen gradom

Mala Terezija, Tereza
 Gatski i ostali mučenici (+1942.)

Faustina K. 28. KROZ GODINU, 
Placid, Milan

1

2

Bruno, Vjerica  Risovački 
mučenici (+1942.)

BDM od krunice

Kalist Margareta, Gerard, 
Hedviga

Ignacije, Vatroslav

Ida, Mihovil, Narcis Marcijan, Marcel Alfonz R.

3
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studeni
Draga djeco! 
U ovom milosnom 
vremenu sve vas pozivam 
da obnovite molitvu 
u vašim obiteljima. 
Pripremite se s radošću za 
Isusov dolazak. Dječice, 
neka vaša srca budu čista 
i ugodna kako bi ljubav i 
toplota potekli preko vas u 
svako srce koje je daleko od 
njegove ljubavi. Dječice, 
budite moje ispružene 
ruke, ruke ljubavi za sve 
koji su se izgubili, koji 
nemaju više vjere i nade... 
Gospina poruka od  25. studenog 2009.

[1] U Mostaru je preminuo pokrovitelj Napretka 
i provincijal fra Augustin Zubac s Paoče.

[2] U Mostaru je 1990. fra Andrija Nikić, uz pomoć 
domoljuba i rodoljuba obnovio Hrvatsko kulturno 
društvo Napredak.

[2] Na Križevcu je 2000. preminuo fra Slavko Barbarić iz 
Dragićine, apostol Gospinih ukazanja u Međugorju.

[3] Turci su 1524. ubili fra Martina Martinca, svećenika.

Klement Andrija, ap. Krševan  Kata, Katarina

 Margareta, Gertruda Elizabeta, Hugo Posveta crkve sv. Petra i Pavla, 
Škabrnjski i Vukovarski mučenici (+1991.)

Maksim, Matrilda Srećko Gospa od zdravlja, Zdravka KRIST KRALJ, 
Cecilija, Slavka

Posveta Lateranske bazilika

Mirko, Srijemski mučenici Melanija, Leonard, Vedran Anđelko, Zdenka

 Leon, Lavoslav Jozafat 33. KROZ GODINU, Albert

SVI SVETI 

DAN MRTVIH 32. KROZ GODINU, 
Gracija Kotorska

1

2

 Dan mrtvih Franjevačkog reda  
Vareški mučenici (+1993.)

Karlo B., Drago

Martin Č Stanislav, Ivan Trogiranin Nikola Tavelić 

 Leonardo, Konrad Velimir, Sabina, Virgil Jakov Markijski  1. PREDBOŽIĆNA (Dječja)

3

4
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2015.

   1 2 3 4 5 6 
 7 8 9 10 11 12 13  
 14 15 16 17 18 19 20  
 21 22 23 24 25 26 27  
 28 29 30 31

prosinac
Draga djeco! 
Danas vam na poseban način donosim 
Malog Isusa da vas blagoslovi svojim 
blagoslovom mira i ljubavi. Draga djeco, 
ne zaboravite da je ovo milost koju 
mnogo ljudi ne shvaća i ne prihvaća. 
Zato vi koji ste rekli da ste moji tražite 
moju pomoć, dajte sve od sebe. Najprije 
dajte svoju ljubav i primjer svojim 
obiteljima. Vi kažete da je Božić obiteljski 
blagdan. Stoga, draga djeco, stavite Boga 
u svojim obiteljima na prvo mjesto da bi 
vam on dao mir i da bi vas zaštitio. Ne 
samo od rata, nego da vas i u miru štiti 
od svake sotonske napasti. Kad je Bog 
s vama, imate sve. A kada ga ne želite, 
jadni ste i izgubljeni, te ne znate na čijoj 
ste strani. Stoga, draga djeco, odlučite se 
za Boga, a onda ćete dobiti sve... 
Gospina poruka o-d 25. prosinca 1991.

[1] U Mostaru je 1910. preminuo biskup fra Paškal Buconjić, hrvatski Leonida. [2] Turci su 1524. u Konjicu ubili 12 franjevaca. [3] Zahvalnica u Međugorju u 22 sata i molitveni doček Nove godine.

SV. OBITELJ, Mladenci - 
Nevina dječica

Toma Becket Sabin

Snježana Honorat, Časlav  Križančevski 
mučenici (+1993.)

Viktorija Badnjak, Adam i Eva, p o s t  BOŽIĆ 
ROĐENJE  ISUSOVO

Stjepan Prvomučenik SVETA OBITELJ, 
Ivan, apostol i evanđelist

Ivan od križa

Gospa Loretska Bogomila, Damaz BDM Guadalupska

Irenej, Viktorija,  Drinske 
mučenice (+1941.)

Tea, Božana, Hijacint  4. PREDBOŽIĆNA, (Očići), Eugen  
Kninski mučenici (+1941.)

2. PREDBOŽIĆNA, 
(Mladenačka), Nikola, biskup

Egidije, Božena Bibijana Franjo Ksaverski Barbara  Slavka, Sabina

Ambrozije 3. PREDBOŽIĆNA, (Materice),  
Lucija

1

2

Neoskvrnjeno Začeće BDM  Zdravka

Zorka, kvatre Gracijan, Dražen, kvatre Urban, Vladimir, kva-
trewww 

Silvestrovo

3


